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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 06/08/2019 

L’anno duemiladiciannove, il giorno sei del mese di agosto, in Palermo, nella Sala Consiliare 

della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. 893693 del 25/07/2019 ai sensi delle 

vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti 

iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Consigliere più anziano per voti Mirko Dentici. Partecipa 

in qualità di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata, nella funzione 

di verbalizzante dalla Signora Marianna Palisano, Collaboratore Amministrativo dell’U.O. 3 

Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:56 il Segretario, su invito del Presidente f.f., procede all’appello, al termine 

del quale sono assenti il Presidente Moncada, il Vice Presidente Schiera e il Cons. Di Vincenti. 

Il Presidente f.f., dopo aver verificato la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta 

e nomina scrutatori i Conss. Buccola, Buonpasso e Sinopoli, con l’approvazione del Consiglio. 

Il Presidente f.f. riprende l’esame della mozione 6/d dell’o.d.g con oggetto: 

“Assegnazione squadra Vigili Urbani, Mercatino via M. SS Mediatrice” Cons. Tuzzolino. 

(prot. 1211). 

Il Cons. Tuzzolino – prende la parola per comunicare che, impegni personali lo costringono a 

lasciare l’aula, chiede quindi al Presidente f.f. che la discussione sulla mozione venga rinviata ad 

altra data.  

Il Presidente - accoglie la richiesta del Consigliere Tuzzolino e scorrendo l’ordine del giorno 

prende in esame la mozione n. 6/G dell’o.d.g. con oggetto: “Rifacimento marciapiede angolo 

Corso Calatafimi - Via Cuba (in corrispondenza del supermercato CONAD)’’ Conss. Sinopoli 

e Ruggiero - (prot. 1295) 

Il Segretario legge la mozione. 

Alle ore 10:01 esce il Consigliere Tuzzolino. 

Il Cons. Ruggiero – interviene per illustrare le condizioni del marciapiede nel sito in oggetto 

alla mozione e sottolinea il pericolo che ne deriva per i passanti, particolarmente per i soggetti 

anziani, tenuto conto che in zona vi sono molti esercizi commerciali tra cui un supermercato e che il 

predetto marciapiede è continuamente percorso da cittadini. Al fine di tutelare la salute dei passanti, 

evitando loro cadute rovinose, come già avvenuto in passato, il Consigliere chiede che si intervenga 

con urgenza per il rifacimento del tratto di marciapiede ad angolo tra C.so Calatafimi e via Cuba.  

Il Cons. Sinopoli – ribadisce quanto esposto dal collega Ruggiero e riferisce che al momento, 

sul marciapiede in argomento qualcuno ha sistemato una pedana in metallo, probabilmente per 

evitare che gli avventori del supermercato inciampino. Occorre però un intervento urgente per il 

ripristino dello stesso.  

Il Presidente F.F. Dentici - dichiara di essere favorevole all’approvazione della mozione 

discussa e comunica che il M5S di cui fa parte, alla luce dei tanti infortuni verificatisi nell’ultimo 

periodo, come già detto dal Consigliere Ruggiero, ha sollecitato il Consiglio Comunale ad 

esprimersi in merito alla manutenzione delle strade. Il Consiglio Comunale ha deciso che a breve il 

servizio verrà assegnato a privati tramite bando pubblico. 
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Il Cons. Lupo – dichiara di essere favorevole all’approvazione della mozione e spera che 

l’affidamento ad aziende private del servizio di manutenzione strade avvenga al più presto.    

Alle ore 10:13 il Presidente f.f. sostituito il Consigliere Sinopoli con il Consigliere Lupo, 

nella funzione di scrutatore, mette in votazione, per appello nominale, la mozione appena 

trattata, l’esito ottenuto è il seguente:  

Presenti  06 

Assenti  04 (Moncada, Schiera, Di Vincenti, Tuzzolino) 

Favorevoli 06 

Astenuti 00  

Contrari 00 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti e votanti. 

Il Presidente f.f.- dà la parola ai Consiglierei per le comunicazioni. 

Alle ore 10:15 esce il Consigliere Buonpasso. 

Interviene il Cons. Lupo - che chiede di inviare una nota al Presidente della Rap, dott. 

Norata ed alla dott. ssa Calì, affinché si proceda alla pulizia straordinaria del parcheggio adiacente 

al CUS, in via Altofonte difronte al civico 47, poiché i residenti ne hanno segnalato lo stato di 

incuria. 

 

Alle ore 10:16 in assenza di ulteriori comunicazioni, il Presidente f.f. chiude la seduta.     

 

           

        

f.to Il Segretario                                                                   f.to Il Presidente f.f.    

Esperto Amministrativo Mirko Dentici 

 Rosalba D’Antoni  

            

 
 Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione 

  

 

 

 


